
 

 

令和６年度 津島市社会教育審議会（第１回） 

議事録 

             

日時 令和６年７月９日(火)  

午後２時～午後３時 

場所 津島市役所 ２階会議室    

 

１ あいさつ 

・教育長あいさつ 

 ・委員紹介 

２ 会長及び副会長の選出について 

 

３ 審議事項 

 （１）令和６年度事業計画について 

（事務局） 

・資料を基に、①市民大学講座 ②令和 6 年度版生涯学習ガイド ③家庭教育地域活

動推進事業 ④青少年健全育成事業 ⑤はたちの集い、実行委員と市長との懇談会 

⑥つしまおやこワクワク体験活動フェスティバル！ ⑦平和教育事業（映画会） ⑧

文化祭美術展 ⑨芸能交流会 ⑩横井照子生誕 100 年記念事業 ⑪歴史・文化学習事

業「祭りを学ぶ」 ⑫放課後子ども教室推進事業 ⑬文化活動全国大会出場奨励金の

交付 ⑭社会教育団体への財政援助 ⑮社会教育主事の養成の全 15 事業について説

明。 

 

（委員） 

・放課後子ども教室では様々なイベントを実施しているが、全教室で表に掲載されて

いるイベントを行うことができるのか。 

（事務局） 

・１教室でも実施する予定のあるものを掲載している。全教室を対象に申し込むこと

ができるものもある。企業のイベントは、関わりのある同じ校区の教室で行うことが

多い。放課後子ども教室のスタッフ経由で実施しているイベントもある。すべての教

室に様々なイベントを提供できるよう、これからも努めていく。 

 

（委員） 

・放課後子ども教室の児童の参加について、申し込み者数が定員を上回っている教室は

あるか。 

・放課後子ども教室でのスタッフ不足の課題はあるか。 

（事務局） 

・現在、西小、南小、蛭間小の３教室でキャンセル待ちの児童がいる。 



 

 

・スタッフが不足している教室が多くあり、人材確保が課題である。主なスタッフの

募集方法は、紹介や、児童の保護者への声掛けのほか、市ＨＰで募集を行っている。

スタッフは有償ボランティアとして活動していただき、教員免許などの資格の有無は

問わない。 

 

（委員） 

・ＰＴＡ連合会運営助成金の内訳を教えてほしい。 

（事務局） 

・助成金は研修や全国大会の旅費等に使用している。助成金 526,000 円のうち、250,000

円は単位ＰＴＡに振り分けられている。 

 

 

（２）社会教育施設の令和６年度事業について 

（事務局） 

・資料を基に、①神島田公民館 ②図書館 ③児童科学館 ④生涯学習センターの概

況、利用状況及び取り組みついて説明。 

 

（委員） 

・電子図書館は学校の朝読書に活用できると感じた。ジャンルで検索などができるのか。 

（事務局） 

  ・学校からの希望があれば専用のＩＤを発行し、児童・生徒が学校のタブレットで利

用できるようになる。子どもの本に触れる機会が減ってきている近年の状況を鑑みて、

読解力を向上させる目的で導入した。津島市立図書館の図書カードを持っていればど

なたでも利用することができるが、本の種類は導入の目的から、小学校から高等学校

までを対象としたものが中心となっている。ジャンルでの絞り込みや、ランキング順

に表示することができる。 

 

（３）県社会教育委員連絡協議会の令和６年度実施計画について 

・資料を基に説明。 

 

４その他 

（事務局） 

・愛知県教育委員会発行の社会教育委員ハンドブックについて説明。 

・社会教育委員として、社会教育に関する地域の気づいた点や気になることを事務局

に意見していただき、次回の審議会で意見交換をしたい。津島市の社会教育委員が、強

みやリーダーシップを発揮できるよう情報交換や、ネットワークづくりをしていきたい

と考えている。 


